



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 20. szám – PÜNKÖSDVASÁRNAP (2013.05.19.)

Olvasmány ApCsel 2, 1-11 Szentlecke 1 Kor 12, 3b-7. 12-13
V: Áraszd ránk Lelkedet, Istenünk: újítsd meg a föld színét.

A feltámadt Krisztus már beöltözött istenfiúi hatalmába, azért részesítheti övéit a Szentlélek erejében. Jelzi, hogy küldetésük az övének a folytatása lesz, amit ő az Atyától kapott. Az Egyház nagy feladata az Istennel való kiengesztelődés szolgálata marad. A Szentlélek, az Atya és a Fiú szeretetkapcsolata, azért ő adja meg nekünk is a kegyelmet a bűnbánatra, a szeretetre és a hűségre. Az Egyház az ő erejével fogja állandósítani a kegyelmet ebben a világban, az emberi gyarlóság ellenére.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 20, 19-23)

Amikor a hét első napján (Húsvétvasárnap) beesteledett, Jézus megjelent a tanítványoknak ott, ahol együtt voltak, pedig a zsidóktól való félelmükben zárva tartották az ajtót. Belépett, és így szólt hozzájuk: „Békesség nektek!” Miután ezt mondta, megmutatta nekik a kezét és az oldalát. Az Úr láttára öröm töltötte el a tanítványokat. Jézus megismételte: „Békesség nektek! Amint engem küldött az Atya, úgy küldelek én is titeket.” E szavak után rájuk lehelt, és így folytatta: „Vegyétek a Szentleket! Akinek megbocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, s akinek nem bocsátjátok meg, az nem nyer bocsánatot.”

HIT, AMELYET MEGÉLSZ

Ifjúsági találkozó Beregszászban!

Jó társaság, tartalmas és elgondolkodtató előadások, tánc, zene, beszélgetés – ez várta mindazokat, akik pünkösöd előtt egy héttel, május 11-én ellátogattak a Szent Márton Egyesület, a HÁLÓ Kárpátaljai Megyei Katolikus Egyesület és a Görögkatolikus Ifjúsági Szervezet közös szervezésű ifjúsági találkozására, mely a hagyományoktól eltérően idén nem Munkácson, hanem Beregszászban, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán került megrendezésre.

A találkozó megnyitóján elsőként Michels Antal, beregszászi római katolikus plébános köszöntötte a jelenlévőket, hálát adva Istennek a találkozóért és minden résztvevőért.

– A Hit évében, annak a hitnek az évében, mely a szeretetet tanítja, fontos, hogy közösségben legyünk, hisz egyik sem képzelhető el egyéni módon. A szeretet egyénileg nárcisztikussá válik, a hit pedig, ha nem valljuk meg mások előtt, nem tudjuk, milyen mélységű, erősségű. Jó, hogy ezeket ti közösségben akarjátok megélni, hisz csak ez erősíthet meg benneteket hitben és szeretetben – mondta el köszöntőjében dr. Orosz Ildikó, a főiskola elnök asszonya. – Kívánom, hogy ez a nap hitben és szeretetben teljen el, s hogy mindkettőben megerősödjetek.

Tóth István, Magyarország beregszászi főkonzulja örömét fejezte ki, amiért e nagy múltra visszatekintő rendezvényen nem csupán a római, hanem a görögkatolikus egyház is jelen van, s egy hittel vesz részt rajta. A találkozót a magyarság szempontjából is fontosnak nevezte, hisz nemcsak hitünket, hanem anyanyelvünket és kultúránkat is gyakorolhatjuk, majd okulást, jó időtöltést és vigasságot kívánt a főiskolát és az ifjúsági szervezeteket egyaránt gazdagító naphoz minden résztvevőnek.

– A hit, amelyet megélsz – ez a vezérmondata a mai ifjúsági találkozóknak – kezdte gondolatait Bán Jónás nagyszülősi plébános, a találkozó főelőadója. – Nemcsak egymással találkozunk ma, hanem az örök ifjú, mindig megújuló Istennel is.

Az atya előadásában a hit mibenlétéről szólt: A Hit az, hogy bízol Istenben... S Isten is bízik benned. Ezt bizonyítja Krisztus mennybemenetele is: bízik bennünk, ezért mer „egyedül” hagyni minket. A továbbiakban a csodálatos halfogás és a kánai menyegző történetéből olvasott fel, melyek ékes bizonyítékai az

Istenbe vetett hit, az Istennek való feltétlen engedelmeskedés, s legfőképp Isten belénk vetett bizalmának, szeretetének.

Az előadás után csoportbeszélgetések következtek, mely során mindenki beszámolhatott az előadás kiváltotta érzéseiről, gondolatairól, hitéről, Istenbe vetett bizalmáról.

Ezután gyónási lehetőség, közös éneklés, majd mise következett, melyet Michels Antal, Hajas László 'Ámosz' nevetlenfalui plébános és Lődár Jenő, batári görögkatolikus pap celebrált.

A délután tanúságtétel, Sillye Jenő, magyarországi zeneszerző, egyházi könnyűzenész mesélt életéről, hitének megéléséről, a hit, a szeretet, a család fontosságáról, közben Borka Zsolttal, Takács Antallal és Sillye Gáborral, saját szerzeményeiket, szívmelengető és könnyfakasztó dalaikat adták elő.

Főtéri táncházzal és imával ért véget találkozó, mely testet, lelket, hitet erősítő élményt nyújtott fiataloknak és felnőtteknek egyaránt, s mely méltó tiszteletadás volt a végéhez közeledő húsvéti időszaknak, s tartalmas felkészülést jelentett pünkösöd közelgő ünnepéhez.

HÍVOM A CSALÁDOKAT 2013 MÁJUSÁBAN

– Bíró László püspök levele

Levél a családokhoz, a házaspárokhoz, a jegyesekhez és a szerelmesekhez, a családokat szerető szerzetesekhez és paptestvérekhez és mindenkihez, aki a család és az élet mellett áll.

Ha közvélemény-kutatást végeznénk a munkáról, sokan azt mondanák, hogy nem szeretnek dolgozni, munka közben nem érzik jól magukat, alig várják, hogy nyugdíjba mehessenek, és többet ne kelljen dolgozniuk. Egy kellemesen töltött hétvége után rosszul esik bemenniük munkahelyükre. Vannak, akik úgy gondolják: dolgozni azért kell, mert a nélkül a pénz nélkül, amelyet munkájuk ellenértékéért kapnak, éhen halnának. Tény, hogy a munkából származó jövedelem nélkül a családok nem tölthetnék be feladatukat, nem válhatnának a társadalom alapsejtjévé. Sőt, nem nevelhetnék gyermekeiket úgy, hogy azokból tisztességes, dolgozó emberek legyenek. Szükséges és nagyon fontos a viszonzás, a fizetség vagy egyéb elismerés, amelyet munkánkért viszonzásképpen kapunk, de hogy munkánkat jól végezzük, hogy abban szívünket-lelkünket beleadva örömet találjunk, és ezáltal jó lelkiismerettel dolgozhassunk, nem a fizetségtől függ. „Bármit tesztek, szívből tegyétek, mint-ha az Úrnak, és nem embernek tennétek!” (Kol 3,23) – tanítja Szent Pál. Ezen az elven alapszik a keresztény munkaerő: a keresztény ember munkáját – legyen az bárhol és bármilyen munka – a tőle telhető legjobban végzi, függetlenül attól, hogy hogyan viszonzják fáradságát.

A 20. század közepén az élvonalbeli magyar labdarúgók kevesellték gázsijukat, és kijelentették: ilyen kis pénzért csak kis erőbedobásra hajlandók, meghirdették a „kis pénz – kis foci” elvet. Gondoljátok meg: milyen következményei lettek ennek! Mondjátok példákat arra is, amikor a jól végzett munka öröme nagyobb jutalom volt, mint a kapott fizetség!

Az európai városok, a katedrálisok, virágzó kereskedelmük és pezsgő vásáraik az iparosok, kereskedők, tisztviselők, tanítók, orvosok és rendfenntartók keresztény erkölcsi alapon álló munkálkodásának gyümölcsei.

Ma a meghatározó kapitalista gazdasági kultúra és annak elmélete és gyakorlata szerint a pénz a munkavégzés elsődleges és egyetlen okává vált. Pénzzel motiválják a dolgozót a céghez való hűségre, a munka és termék minőségének biztosítására, és a mennyiség fokozására. Az ösztönzésnek ez a módja rohamosan terjed a hagyományosan nem gazdasági területeken is, például az egészségügyben és az oktatásban. A társadalom széteséséhez vezet, ha a tanító vagy az orvos munkáját annak megfelelően végzi, hogy mennyi pénzt kap érte, vagy, hogy kik, mennyire és mikor ellenőrzik. Aki fizet, nem csak a szolgáltatást, hanem az emberek motivációját, tehát a szabadságukat is

megvásárolja. Ez pedig az embert közelíti a bérrabszolgához.

Idézzétek fel olyan élményeiteket, amikor az önzetlen jóakarát segített benneteket valamilyen nehéz helyzetben! Hogyan tudjátok ilyenkor az ajándékozás kultúráját nem sértve megköszönni annak szolgálatát, aki segített?

Amikor megkérdezték a szobrászt, miért faragja oly nagy gondal a gótikus katedrális magas tornyára kerülő szobrot, hiszen sem lentől a földről, sem a templom belsejéből nem lesz látható, tehát senki nem fogja méltányolni fáradságát, így válaszolt: „Az Úristen fogja látni, hogy állhatnék meg előtte, ha tökéletlen munkát adnék ki a kezemből!” A jól végzett munka, akár mennyit fizetnek is érte, önbecsülést ad. Az ember ugyanis az egyetlen tudatosan dolgozó, szabad akaratú teremtmény, aki munkájával részt vehet Isten teremtő tevékenységében. Ez pedig hozzájárul méltóságához. Azok, akik munkatáborokban rabként dolgoztak, beszámoltak arról, hogy a munkájukat teljes odaadással végzők könnyebben vészelték át a rabságot, mert meg tudták őrizni önbecsülésüket, emberi méltóságukat.

Nem mindenkinek adatik meg, hogy olyan munkával keresse meg kenyerét, amelyben örömet leli, amelybe szívét-lelkét beleadhatja. Hogyan lehet ilyen helyzetben mégis úgy dolgozni, „mintha az Úrnak tennétek”?

Mi a helyzet a családon belül végzett munkával? Hogyan lehet rávezetni a gyerekeket, hogy nekik maguknak okoz örömet, erősíti önbecsülésüket, ha önként, önzetlenül és legjobb tudásuk szerint veszik ki részüket az otthoni munkából? Fontos ez azért is, hogy felnőttként a társadalom hasznos és tisztességes dolgozóivá váljanak. Nem szerencsés a családon belüli tevékenységek érdekében az anyagi ösztönzéshez folyamodni. A pénzt a családban a gyerekek, sőt, bármely családtag munkájával kapcsolatban nagyon kevésbé szabad használni, ha mégis, jutalomnak vagy elismerésnek, és soha nem valami árának vagy ösztönzésnek kell lennie. Ha például a szülők fizetnek egy gyereknek azért, mert először életében leszedte az asztalt, vagy levágta a fűvet a kertben, rövid időn belül a gyerek elkezd pénzt kérni más hasonló munkákért is (pl. mosogatásért, az ágy bevetéséért, stb.). Ha pedig a szülők megállapodnak vele: ezt és ezt a munkát ennyiért és ennyiért lehet elvégezni, akkor ez már „szerződéses munkavégzés” lesz, a gyerek már csak azt és úgy végzi el, amit és ahogyan a megállapodás előír. A családban végzett munkára pedig fokozottan igaz, hogy az teszi igazán értékessé, amit nem lehet sem megállapodásban rögzíteni, sem megfizetni: az apró figyelmességek, a másoknak való öröm okozásának szándéka, a rendelkezésre állás, a család egészségének szolgálata. Ezekre pénzzel nem lehet motiválni, a szeretet az igazán hatékony ösztönző. Ha egy kapcsolatba beférkőzik a pénz, nem tud többé onnan kiszabadulni, rátelepszik és megmérgezi azt. A család egyik alapfeladata, hogy a személyeket ráébressze a jól végzett munka öröme, arra tanítsa, hogy önmagában tiszteletet érdemel, ha valaki munkáját elhivatottan, teljes odaadással végzi akkor is, amikor senki nem látja, ünnepli, bünteti, jutalmazza érte. Az ágyat jól kell bevetni, mert önmagában jó dolog jól bevetni, nem pedig a jutalomért, amelyet ugyan alkalmanként elismerésként jó adni, de sohasem motivációként.

Az elismerés és a köszönet minden munkáért megillet minden családtagot. Sok családban még ma is él az a szép, régi szokás, hogy étkezés után a családtagok mind az édesanyához, aki a konyhában sokat dolgozott, mind az édesapához, aki munkájával lehetővé tette a közös étkezést egyenként odajárulnak, hogy megköszönjék és megdicsérjék a kapott finomságokat.

Vannak, akik nem tudják elfogadni mások önzetlen segítségét, mondván: ha nem fizetem meg, akkor lekötelezettje leszek. Miért vezet tévútra ez a szemlélet és mért rontja ez az emberi kapcsolatokat?

Bíró László,

*az MKPK családreferens püspöke,
a Magyar Katolikus Családegylet elnöke*

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Hétköznapi misék után **lorettói litániát** mondunk májusban.
+ **20-án (h) 10 ó-kor ökumenikus imaóra a reformátusoknál, 11 ó-kor bulcsúi búcsú.**

+ Pro Cultura Subcarpathica szervezésében **20-án (h) 15 ó-tól** a nagyberegi tájház udvarán **pütkösi királyt választunk.** A nyertes, aki kiállja a 10 próbát, egy évig viselheti a „*pütkösi király*” címet. Lesz játék, szórakozás, hagyomány, jókedv.

21-én (k) 11 ó-kor a Mezővári Középsiskolában a Rákóczi-szabadságharc kezdetét jelentő, 1703. május 21-22-i tarpai, mezővári és beregszászi **zászlóbontás** 310. évfordulójáról emlékezünk. 11.30-kor a kuruc hagyományörzők szekerei továbbgördülnek Beregszász felé. 15.55-16.15 között Beregszász főterén is kibontják a nagyságos fejedelem harci zászlóit.

+ **22-én (sze) a Főiskolán 13.30-tól „Ott a messi Donnál...”** című dokumentumfilm bemutatója lesz, majd beszélgetés.

+ 22-én (sze) 14.30-tól **Gável testvérek koncert** a Fő téren.

+ **Nyári táboraink.** Június 24-28. (h-p) között plébániai napközis tábor, július 1-6. (h-szo) kőszegi missziós tábor gyerekeknek (7-13 év), 8-12. (h-p) Gyertyánligeten ifi tábor, 15-20. (h-szo) cserkész tábor, 15-20. (h-szo) kőszegi missziós tábor kamaszoknak (14-17 év), 29-3. (h-szo) medjugorjei ifi találkozó

+ **A Szent Márton egyesület táborai.** Júliusban 12-21. Karácsfalván XI. Kárpátaljai Keresztény Gitáros Tábor, 15-19. között Gyertyánligeten Ministránstábor, 24-29. között Pécssett kerül megrendezésre a HungaRio ifjúsági találkozó, azok számára, akik nem tudnak elutazni a rioi világitfjúsági találkozóra.

+ **Háló tábor** Balatonkenesén lesz augusztus 4-11. között. Jelentkezési határidő május 31.

+ Szeptemberben **indul a felnőtt hittan.** Lehet jelentkezni!

+ „**Ne félj, én sem ítélek el**” címmel a nyár elején újra rendezünk lelkigyakorlatot azoknak, akik abortuszon estek át. A helyszínről és a konkrét időpontról telefonon lehet érdeklődni, hogy a diszkréció biztosítva legyen. A lelkigyakorlat fordításal, magyarul és ukránul folyik. Vezetik: Petenko Miron atya és Popovicsné Palojtay Márta. Részletek és jelentkezés magyarul: 096-7800-826, 099-2411-872 (Márta), ukránul: 050-1717131 (Vira) 095-566-2078 (Miron atya). Hívjuk az abortusz miatt szenvedő nőket, az apákat, és az egészségügyben érintetteket is.

IGENAPTÁR

- | | | | |
|------------------|---|-----------------|-------------|
| 20. (h) | Sir 1,1-10; | Zs 92; | Mk 9,14-29 |
| 21. (k) | Sir 2,1-11; | Zs 36; | Mk 9,30-37 |
| 22. (sze) | Sir 4,11-19; | Zs 118,165-175; | Mk 9,38-40 |
| 23. (cs) | Sir 5,1-8; | Zs 1; | Mk 9,41-50 |
| 24. (p) | SZŰZ MÁRIA, A KERESZTÉNYEK SEGÍTSÉGE | | |
| | Sir 6,5-17; | Zs 118,12-35; | Mk 10,1-12 |
| 25. (szo) | Sir 17,1-15; | Zs 102; | Mk 10,13-16 |

TAKI (Találd ki!)

Válaszd ki és írd le a felsorolásból a Szentlélek ajándékait!
Értelem, szépség, ügyesség, bölcsesség, erősség, hűség, szerénység, jámborság, Istenfélelem, bátorság, tudás, szelídség, egészség, jótanács, szeretet

HETI MISEREND

- 20.(ph), 22. (sze), 24.(p) **8 Beregszász + litánia**
21. (k), 23. (cs) **17 Beregszász+ litánia**
25. (szo) **18 Beregszász**
26. (v) **8 Ardó 10 Beregszász 12 Macsola (búcsú)**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-241-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangsoz@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcenko u. 3.

Tel./fax: +3803 141-25 113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap

a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com